

# “头脑风暴”按下脱贫“快进键”

## 潢川县建立“一网覆盖 联动监督”体系助力脱贫攻坚

本报讯(唐月明)日前,一场关于“决胜脱贫攻坚‘一网覆盖 联动监督’”的专题讨论会在潢川县纪委监委会议室召开。县纪委监委班子成员、相关部门负责人就这一议题开展“头脑风暴”。

大讨论带来思想之变。“脱贫攻坚是今年的工作重点,要集中统筹全县纪检监察力量,建立‘纵向到底 横向到边’的脱贫攻坚工作监督网格……”会议中,相关负责人介绍了“一网覆盖、联动监督”的体系。参会人员结合别人发言引发的灵感,快速记下自己的思考……

这些思路,既是智慧结晶更是民生期盼。

“我认为定期下访不仅要带着任务下去,更要带着问题上,不能走马观花,要确保损害群众利益的行为有人管、影响扶贫政策落实的事情有人问……”“我认为做实日常监督,要充分发挥监察信息员的‘探头作用’,不仅可以吃透‘内情’更解决了人手不足的难题……”在讨论环节,大家积极发言,就工作方案提出自己的意见建议。

大讨论聚合创新发展之力。“利用‘大数据’快捷、全面、准确、主动等优点,可以大幅度提高发现问题的能力,一网流转、程序化管理和‘五大机制’的建立也让问题得到高效解决。”大讨论中,大家对“大数

据”在脱贫攻坚中发挥大作用有深刻认识。

大家一致认为,建立“一网覆盖 联动监督”体系,有利于推动日常监督更加常态,推动脱贫攻坚监督关口前移,触角下伸,做到脱贫攻坚监督工作不留死角、不留盲区。

“网格员发现问题线索后,经过研判,片区长可以统筹片区力量进行查办,一级带着一级干,以老带新、以案代训,通过‘传帮带’,在‘实战锻炼中’不断提高纪检监察干部的履职能力。”大讨论中,大家对此观点表示认同。

一场护航脱贫的“头脑风暴”,正激发万众奋进,按下脱贫“快进键”。



连日来,在浉河区吴家店镇天天见专业合作社里,社员驾驶着插秧机在农田上来回运作,一片片再生稻苗已被插入农田中。“现在人工费一天就高达150元,通过机插秧,一亩地几十元就能解决。农田高产,单季亩产高达1100斤。”该合作社负责人高兴地对记者说道。

本报记者 董帅 摄

## 抗疫期间献爱心 脱贫攻坚帮乡亲 这位90后“女猪倌”好样的

本报讯(陈世军 史笑妍)4月16日,罗山县人民医院党委书记王俊与院长方福平带领院领导班子专程来到潘新镇秦园农林公司,看望慰问公司员工,并为他们送去了食品、饮料、蜂蜜等慰问品,同时还为公司总经理——90后女大学生创业者赵盼盼赠送了健康体检卡。

疫情期间,罗山县人民医院作为全县唯一的新冠肺炎定点医院,全员勇赴一线,留下了一幕幕感人的瞬间。

“当时看到我们的医护人员为守护我们的平安健康,不顾个人的安危冲在一线,我就想着能为他们做些什么,就送去了新鲜猪肉和羊肉,略表一下自己的一点小心意!”赵盼盼说。

90后“女猪倌”赵盼盼是潘新镇秦园农林有限公司负责人,大学毕业后她开办起自己的养猪场,经过不懈努力,现已拥有1600亩的种猪养殖基地和1500亩花生种植基地,成了远近闻名的种植养殖大户。致富不忘乡亲,她还带动300

多名贫困户一同创业致富。

“疫情刚开始的时候,我们就收到了社会各界的捐助,赵盼盼的这份善举不仅给了我们物质上的支持,更是对我们极大的精神鼓舞,也让大家进一步增强了战胜疫情的决心和信心。在以后的工作中,我们将继续齐心协力、锐意进取,全力为全县78万父老乡亲的健康平安保驾护航,不辜负广大爱心人士对我们的关怀和帮助!”王俊动情地说。

县区

传真



固始县秀水税务分局:

## 倾情服务获赠锦旗

本报讯(李永海)4月20日,固始县侨盈环保科技有限公司总经理欧阳一行4人来到固始县税务局秀水税务分局,赠送写着“众志成城抗击疫情 税企同心复工复产”的锦旗,对该分局在疫情期间助力企业复工复产过程中的倾情服务表示感谢。

固始县侨盈环保科技有限公司是一家公益性民生工程企业,业务主要包括景观和绿地设施工程施工,城乡生活垃圾经营性清扫、收集、运输服务,收集、贮存、处理、处置生活污水等。

新冠肺炎疫情发生以来,该分局聚焦优惠政策落实要给力、“非接触式”办税要添力、数据服务大局要尽力、疫情防控工作要加力的“四力”要求,结合便民办税春风行动,把加强疫情防控和助力企业复工复产作为重大政治责任和重要政治任务,采取多角度、全方位创新工作方法,全力服务辖区企业,有效促进了企业复工复产。

该分局在第29个全国税收宣传月期间,推行“首席税务服务官”制度,为该公司提供个性化优惠政策辅导,开通绿色通道,简化业务办理流程。“秀水分局想企业之所想,急企业之所急,快捷办理发票由万元版调整为百万元版,可谓雪中送炭,极大缓解了企业复工复产资金压力。积极优化营商环境,能够让我们实实在在感受到税务部门对我们的关心和指导,让我们真正享受政策福利。”该公司总经理欧阳说。

浉河区谭家河乡:

## 做好基层减负工作

本报讯(潘舒 张涛)基层减负工作开展以来,谭家河乡认真学习贯彻中央、省委、市委和区委相关文件和会议精神,扎实做好基层减负工作,着力为村(居)松绑减负,推动“基层减负年”各项举措落地见效。

高度重视,强化责任担当。该乡切实履行主体责任责任制,明确专人负责,把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务,拿出有效管用的整治措施。切实做好基层减负,着力转变工作作风,促使干部职工把更多的时间和精力用在为群众办实事、解难题上。

严格把控,文件会议减量。该乡统筹安排各部门发文数量,对能合并发文的一律合并发文,对上级文件已公开的一律不再转发,确保年底发文较去年减少1/3;统筹安排会议时间和内容,参会人员相同或相近的会议一并召开;严格控制会议时间,要开短会。

持续落实,营造良好氛围。该乡把工作专题会改为现场会,带头为基层减负,各包村领导亲自到村指导业务工作;各村积极响应,按照规定对标识标牌、制度牌匾进行清理,排查国旗国歌使用管理情况,对存在问题及时整改。

加强督察,实施跟踪问效。该乡要求乡纪检部门到各村(居)开展督察,对检查出的问题跟踪问效,能立行立改的当场整改,不能立行立改的明确整改时限,在规定的时间内进行验收检查,对交办的事项不重视、整改不及时的情况,乡纪委将给予问责。